



A/PML/260/03.06.2020

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

*Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal*

**ÎNTREBARE**

Nr.10656A/03.06.2020

**Către:** Ministrul Afacerilor Externe

Domnului Bogdan Lucian AURESCU

**De la:** Deputat PNL

Nicolae GIUGEA

**Obiectul întrebării:** *Deficiențe grave cu privire la serviciile de asistență furnizate de secțiile consulare și ambasade pe perioada stării de urgență*

**Stimate domnule ministru,**

Deși nu deținem o statistică precisă cu privire la numărul de cetățeni români aflați temporar sau pe termen lung în străinătate, cifrele aproximative evidențiază un număr de peste 4,5 milioane de persoane. De asemenea, distribuția teritorială este și aceasta destul de cunoscută, înregistrându-se o concentrare mai mare de cetățeni români în state precum Italia, Spania, Germania sau Franța.

Deși aceste aspecte sunt cunoscute la nivelul Ministerului Afacerilor Externe, în ultimii ani nu s-au luat măsuri eficace pentru a dimensiona corespunzător serviciile consulare și cele furnizate de extensiile diplomatice la nivelul statelor amintite. Se înregistrează, așadar, un deficit sever de logistică și de personal, peste care se suprapune un grad covârșitor de indiferență față de drepturile cetățenilor români aflați în afara frontierelor. Nu cred că vă este necunoscut faptul că cetățenii români aflați în dificultate pe perioada crizei sanitare determinate de virusul Sars-Cov2, nu au avut practic cui să se adreseze: posturile telefonice ale secțiilor consulare fie nu funcționau, fie nu răspundea nimeni la ele, programul de lucru al funcționarilor nu era adaptat nevoilor, iar gradul de

superficialitate și indiferență al acestora s-a manifestat la cele mai mari cote. Având în vedere progresele importante pe care domnia voastră le-a înregistrat deja în reformarea Ministerului și a structurilor subordonate, vă solicit, domnule ministru, următoarele precizări:

- Ce măsuri organizatorice aveți în vedere pentru a optimiza funcționarea secțiilor consulare și a ambasadelor din statele U.E. cu cele mai mari comunități de cetățeni români stabiliți temporar sau permanent?
- Ce sancțiuni aveți în vedere să aplicați la nivelul secțiilor consulare sau a ambasadelor care pe perioada cea mai dificilă a crizei sanitare și-au îndeplinit deosebit de defectuos funcțiile?
- Cunoscând faptul că guvernele anterioare au neglijat intenționat acest domeniu de activitate, vă solicit să precizați care este necesarul financiar pentru asigurarea resurselor logistice și de personal la nivelul secțiilor consulare din statele amintite, astfel încât acestea să-și exercite în mod optim funcția de garantare a drepturilor și libertăților cetățenilor români aflați în străinătate?

*Solicit formularea răspunsului în scris.*

Vă mulțumesc,

**Nicolae GIUGEĂ**

**Deputat PNL**